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Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του Εμπορικού Συλλόγου Λάρισας»

Κύριοι, κύριοι, Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από μέλη του Εμπορικού Συλλόγου Λάρισας, η υγειονομική
και ενεργειακή κρίση συνιστούν σήμερα τους δύο βασικούς παράγοντες ανησυχίας για
τον εμπορικό κόσμο της περιοχής τους. Όπως μας μετέφεραν οι ως άνω, έναν μήνα
μετά την έναρξη των χειμερινών εκπτώσεων και στα μισά περίπου της φετινής
εκπτωτικής περιόδου, η μειωμένη κίνηση στην αγορά προεξοφλεί μία ακόμα χαμένη
χειμερινή σεζόν για το λιανεμπόριο της Λάρισας, καθώς η χαμηλή επισκεψιμότητα στα
εμπορικά καταστήματα, που φτάνει το 40-50% συγκριτικά με την περίοδο της
κανονικότητας, φέρνει σε αδιέξοδο τις επιχειρήσεις τους και δοκιμάζει τις αντοχές των
καταστηματαρχών. Ζητούν οι ως άνω να μεσολαβήσουμε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα
αιτήματα του κλάδου τους που μεταξύ άλλων είναι τα εξής: α) είναι επιτακτική η ανάγκη
κάθε δυνατής ελάφρυνσης των χρεώσεων στις τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος και του
φυσικού αερίου.  Μπροστά σε αυτήν την κοινή απειλή,  θα πρέπει να γίνουν
προσπάθειες, ώστε να μειωθούν οι όποιες επιβαρύνσεις, β) το κράτος πρέπει να μας
στηρίξει για όσο διαρκεί αυτή η κατάσταση με στοχευμένα και άμεσα μέτρα,  για να
αντέξουμε σε μια αγορά που δεν θα είναι πια η ίδια, επεκτείνοντας κυρίως την περίοδο
χάριτος για την πληρωμή πολλών και σημαντικών υποχρεώσεων, όπως οι φορολογικές,
ασφαλιστικές αλλά και οι δανειακές, γ) το λιανεμπόριο δεν πρέπει να εξαιρεθεί από
κανένα μέτρο στήριξης,  καθώς δεν έτυχε ιδιαίτερης ευνοϊκής μεταχείρισης και γι’  αυτό
απαιτούμε ίση και δίκαιη μεταχείριση από την Πολιτεία, ώστε ο εμπορικός κόσμος να
αισθανθεί ότι προστατεύεται και δεν έχει αφεθεί στην τύχη του, δ) ζητάμε ο κλάδος μας
να στηριχθεί με ένα αντίστοιχο πρόγραμμα στήριξης κατά τα πρότυπα του
Προγράμματος «ΑΝΑΣΑ II» και που δικαίως θα λάβει ο κλάδος της εστίασης, ε)
διεκδικούμε επίσης την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης και του τέλους
επιτηδεύματος, που είναι τελείως άδικοι φόροι και την άμεση θεσμοθέτηση
αφορολογήτου ορίου, για όλους τους επιχειρηματίες, όπως ισχύει για όλους τους
Έλληνες πολίτες, στ) εν μέσω ενεργειακής κρίσης κρίνεται απαραίτητο να επεκταθούν
οι ευνοϊκές ρυθμίσεις για οφειλές προς ΔΕΗ και φυσικό αέριο,  προς όλους τους
παρόχους, ζ) κύριο αίτημα είναι να συμπεριληφθούν όλες οι ληξιπρόθεσμες
ασφαλιστικές οφειλές στη νέα ρύθμιση των 36-72 δόσεων και όχι μόνο οι οφειλές που
δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να ενεργήσετε αρμοδίως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε
να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα του Εμπορικού Συλλόγου Λάρισας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




